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ȷɅɉȷȽɅȺɆȽȺɆ ɆɈȿȿɃũɃɈ ɆɈɁɇȷɂȽɃɈɉɋɁ ALPHA BANK
Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2025 

Αριθμ. Πρωτ.: 1910

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Αγαπητοί συνάδελφοι,
Σύμφωνα με το άρθρο 18 παρ.4 του καταστατικού του Συλλόγου 

μας μπορείτε να καταθέσετε αίτηση Υποψηφιότητας για τις 
αρχαιρεσίες που θα πραγματοποιηθούν το 2026. 

Για την ανάδειξη των τακτικών και αναπληρωματικών μελών 
των Οργάνων Διοίκησης, Περιφέρειας Ελέγχου και Εκπροσώπησης 
του Συλλόγου καθώς και των Περιφερειακών Διευθυντών, των 
Επιτροπών και των Εκπροσώπων των Νομών.

Στις αρχαιρεσίες, θα εκλέξουμε έξι (6) Συμβούλους από την 
Αττική, έναν (1) Περιφερειακό Σύμβουλο από την Βόρεια 
Ελλάδα, έναν (1) από την Κεντρική Ελλάδα και έναν(1) από 
την Νότια Ελλάδα που θα συγκροτήσουν το νέο εννεαμελές (9) 
Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας.

Θα εκλέξουμε (3) μέλη στην Ελεγκτική Επιτροπή και (30) 
Εκπροσώπους στην ΟΣΤΟΕ.

Με τα Περιφερειακά Ψηφοδέλτια θα εκλέξουμε Παννελαδικά 
τους Περιφερειακούς Διευθυντές, τις Επιτροπές και τους 
Εκπροσώπους σε όλους τους Νομούς (εκτός Αττικής). 

Η θητεία των παραπάνω οργάνων θα είναι τριετής (2026-
2029)

Παρακαλούμε να συμπληρώσετε την αίτηση υποψηφιότητας 
και να την αποστείλετε προς το Διοικητικό Συμβούλιο με e-mail, 
με συστημένη επιστολή ή να την καταθέσετε αυτοπροσώπως στα 
γραφεία του Συλλόγου, το αργότερο μέχρι τις 31 Ιανουαρίου 
2026 και ώρα 13:00 μ.μ.

Μαζί με την Αίτηση Υποψηφιότητας οπωσδήποτε και 
Βεβαίωση Μόνιμης Κατοικίας, αφορά Α. Ενιαίο Πανελλαδικό 
Ψηφοδέλτιο (Κατ/κο Αρθ. 18 Α.1) - (εκδίδεται ηλεκτρονικά) 

Μετά την λήψη των αιτήσεων υποψηφιοτήτων θα συνταχθεί από 
το Διοικητικό Συμβούλιο ο Προσωρινός Πίνακας Υποψηφιοτήτων 
οποίος θα αναρτηθεί στα γραφεία του Συλλόγου και θα συμπεριληφθεί 
στην Ανακοίνωση-Πρόσκληση για την Γενική Συνέλευση.

Η Γενική Συνέλευση θα καθορίσει την ημερομηνία των Εκλογών 
και θα εκλέξει την Εφορευτική Επιτροπή, η οποία στην συνέχεια 
θα προχωρήσει στην ανακήρυξη των υποψηφίων για τα διάφορα 
αξιώματα, την κατάρτιση και επικύρωση του Οριστικού Πίνακα 
Υποψηφιοτήτων την Ανάρτηση του στα γραφεία του Συλλόγου και 
στην Εκτύπωση των ψηφοδελτίων.

Διευκρινίζεται ότι δικαίωμα να θέσουν υποψηφιότητα στις 
εκλογές του 2026 έχουν όλα ανεξαιρέτως τα εγγεγραμμένα 
μέχρι τέλους Ιανουαρίου 2026 στο μητρώο του Συλλόγου 
ταμειακώς εντάξει τακτικά μέλη, ανάλογα με τον τόπο της 
μόνιμης κατοικίας τους, εκτός των δικαιοδόχων (χήρες, χήροι, 
τέκνα), (Κατ/κο Αρθ. 18 Α.1).

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ε. ΜΩΡΑΪΤΗ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ε. ΜΙΧΕΛΗΣ

ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ ΛΕΚΑΝΟΠΕΔΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ
Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2025 

Αριθμ. Πρωτ.: 1909
Αγαπητοί Συνάδελφοι,
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας στα πλαίσια των 

πολιτιστικών εκδηλώσεων για την ψυχαγωγία και την σύσφιξη σχέσεων 
των μελών του, διοργανώνει για τα μέλη του Λεκανοπεδίου 
Αττικής, εκδήλωση για την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίτας, 
στις 19 Ιανουαρίου 2026, ημέρα Δευτέρα και ώρα 18:00 μ.μ. στο 
Ξενοδοχείο ΑΜΑΛΙΑ (Λ. Αμαλίας 10 Σύνταγμα)

Ο Σύλλογος θα προσφέρει δωρεάν αποκλειστικά και μόνο 
στα μέλη του, πέρα από το ψυχαγωγικό πρόγραμμα, Buffet 
(Σαλάτα χωριάτικη* Πολίτικη σαλάτα* Δροσερά φύλλα σαλάτας με 
φρεσκοψημένα κρουτόν και σιζαρς ντρέσινγκ* Κύβοι απο παντζάρια 
με δροσερό ντρέσινγκ γιαουρτιού* Παραδοσιακή σπανακόπιτα* 
Πέννες με φρέσκια ντομάτα και βασιλικό* Μοσχαρίσια μπιφτεκάκια 
σχάρας με σάλτσα λαδολέμονο* Κοτόπουλο ψητό με δενδρολίβανο* 
Χοιρινή τηγανιά με λαδορίγανη* Πατάτες φούρνου με ρίγανη* Άγριο 
ρύζι με σταφίδες Κορινθίας* Φρουτοσαλάτα με μαρασκίνο* Ποικιλία 
από ελληνικά γλυκάκια* Ποτηράκια σε 2 γεύσεις * Κρασί “AMALIA” 
λευκό/κόκκινο, μπύρες, αναψυκτικά, εμφιαλωμένο νερό* Βασιλόπιτα)

Η συμμετοχή για μη μέλη είναι 20€.
Παρακαλούμε να δηλώσετε συμμετοχή μέχρι 13 Ιανουαρίου 

2026, στα γραφεία του Συλλόγου μας (Δευτέρα έως Παρασκευή) 
καταβάλλοντας το αντίστοιχο ποσό του μέλους της συντροφιάς σας και 
παραλαμβάνοντας οπωσδήποτε την αντίστοιχη πρόσκληση.

Σε περίπτωση ΑΚΥΡΩΣΗΣ παρακαλούμε να ενημερώσετε τον 
Σύλλογο.

Σας περιμένουμε να γιορτάσουμε όλοι μαζί τον Καινούργιο 
Χρόνο.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ε. ΜΩΡΑΪΤΗ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ε. ΜΙΧΕΛΗΣ

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ 

ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ALPHA BANK  
ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΚΑΤΑ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Αρ. προσφυγής 9122/2025)  σελ. 3



2

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

ΕΙΣΦΟΡΑ ΥΠΕΡ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Με την διακοπή της προσυνταξιοδοτικής παροχής δεν κρατείται η μηνιαία συνδρομή (4,50€) υπέρ 

Συλλόγου.
Όταν βγει η επικουρική θα πρέπει να ενημερώσετε τον Σύλλογο και μέχρι να γίνει παρακράτηση 

της εισφοράς θα πρέπει να καταβάλλετε την συνδρομή στον λογαριασμό του Συλλόγου:
 GR 740 140 1010 1010 02002 012444

(ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ALPHA BANK)
Όσοι λαμβάνουν επικουρική από το ΕΤΕΑΜ ή άλλα ταμεία (εκτός ΤΑΠΤΠ-ΕΤΑΤ) θα πρέπει να 

καταβάλουν την συνδρομή οι ίδιοι ή με πάγια εντολή σταθερού ποσού 4,5 € το μήνα (δεν υπάρχει 
δυνατότητα παρακράτησης).

Σύμφωνα με το καταστατικό τα μέλη που δεν είναι ταμειακώς εντάξει δεν μπορούν να συμμετέχουν 
στις Νομικές διεκδικήσεις – Εκδηλώσεις κλπ.

Προς την	 Αθήνα, 5 Νοεμβρίου 2025
Υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης	 Αρ. Πρωτ. : 1913
κα Ευθυμίου Άννα

Τρεις πιλοτικές δίκες και δέκα χρόνια μετά η ταλαιπωρία των συνταξιούχων για τα αναδρομικά του 11μήνου συνεχίζεται
Η άμεση παρέμβασή σας είναι απαραίτητη για την αποκατάσταση του κράτους δικαίου.

Κύριοι,
Ο Σύλλογος Συνταξιούχων ALPHA BANK, εκπροσωπώντας χιλιάδες 

συνταξιούχους ζητά την άμεση παρέμβασή σας προκειμένου να αρθεί η μη 
αποδεκτή πλέον κατάσταση που έχει δημιουργηθεί από την μη καταβολή 
των αναδρομικών του 11μήνου (ν.4051/2012 και 4093/2012).

Οι αποφάσεις 2287/2015 και 2288/2015 της Ολομέλειας του 
Συμβουλίου της Επικρατείας έκριναν αντισυνταγματικές τις περικοπές 
των νόμων 4051/2012 και 4093/2012.

Οι μεταγενέστερες αποφάσεις 1890/2019, 1891/2019 και 1439/2020 
επιβεβαίωσαν ότι ο e-ΕΦΚΑ οφείλει να επιστρέψει τα παρανόμως 
παρακρατηθέντα ποσά για το διάστημα 11.6.2015 – 12.5.2016.

Το νομικό ζήτημα έχει λυθεί αμετάκλητα. Ωστόσο, παραμένουμε 
θεατές μιας πρωτοφανούς διοικητικής αδράνειας και θεσμικής 
απαξίωσης.

Αντί να έχει δοθεί πολιτική λύση και να καταβληθούν τα ποσά 
που δικαιούνται οι συνταξιούχοι, συνεχίζεται η εκδίκαση των 
υποθέσεων στα διοικητικά δικαστήρια όπου ο e-ΕΦΚΑ παραβιάζει 
συστηματικά την κείμενη νομοθεσία μη αποστέλλοντας έγκαιρα ή 
πλήρεις τους διοικητικούς φακέλους.

Δυστυχώς, ούτε η απειλή πειθαρχικών ποινών, που προβλέπεται 
από τις δικαστικές αποφάσεις, έχει καταφέρει να κινητοποιήσει τη 
Διοίκηση του e- ΕΦΚΑ.

Η ανωτέρω παρελκυστική και παράνομη τακτική του ΕΦΚΑ έχει ως 
αποτέλεσμα οι υποθέσεις στα διοικητικά δικαστήρια να αναβάλλονται 
επ’ αόριστον ή να εκδίδονται προδικαστικές αποφάσεις επειδή 
ο e-ΕΦΚΑ δεν αποστέλλει, όπως οφείλει, πλήρη, αναλυτικά και 
διακριτά ανά μήνα στοιχεία των περικοπών για κάθε συνταξιούχο.

Έτσι ένα ολόκληρο δικαστικό σύστημα (δικαστές, δικηγόροι, 
γραμματείες δικαστηρίων) ασχολείται με χιλιάδες υποθέσεις που λιμνάζουν 
στα διοικητικά δικαστήρια σπαταλώντας πόρους και χρόνο, εις βάρος 
της απονομής δικαιοσύνης σε άλλες υποθέσεις που εκκρεμούν.

Οι νομικοί παραστάτες των συνταξιούχων πλέον δεν εισφέρουν 
νομικά επιχειρήματα στο δικαστήριο, αλλά ληξιαρχικές πράξεις θανάτου, 
πιστοποιητικά κληρονομιάς και επικαιροποιημένες εξουσιοδοτήσεις, 
επειδή οι δίκες διαρκούν πάνω από πέντε χρόνια. Οι συνταξιούχοι 
φεύγουν από τη ζωή χωρίς να δουν τη δικαίωσή τους, ενώ οι οικογένειές 
τους εγκλωβίζονται σε έναν ατελείωτο γραφειοκρατικό κυκεώνα.

Ενδεικτικά συγκοινοποιούμε με την παρούσα λίστα αναβολών και 
προδικαστικών αποφάσεων που έχουν εκδοθεί.

Στην εποχή της ψηφιοποίησης, όπου εξαγγέλλεται από το Υπουργείο 
σας ότι με ένα “κλικ” κάθε ασφαλισμένος μπορεί να βλέπει το πλήρες 
ασφαλιστικό του ιστορικό, είναι αδιανόητο να μην μπορεί ο e-ΕΦΚΑ να 
αποστείλει αμελλητί: 

•	το ποσό περικοπής της κύριας σύνταξης ανά μήνα,
•	το ποσό περικοπής της επικουρικής σύνταξης ανά μήνα,
•	τα αντίστοιχα ποσά για τα επιδόματα εορτών και αδείας,
•	και το συνολικό ποσό της ένδικης διαφοράς.

Η τεχνολογία υπάρχει· λείπει η πολιτική απόφαση και η 
προτεραιοποίηση.

Παρατηρείται ακόμη και όταν εκδίδονται θετικές δικαστικές 
αποφάσεις, η διαδικασία για να φτάσουν οι συνταξιούχοι στην 
πραγματική πληρωμή των αναδρομικών μετατρέπεται σε νέο κύκλο 
γραφειοκρατίας, που μπορεί να διαρκέσει έως και έξι (6) μήνες.

Η σημερινή πορεία έχει ως εξής:
1.	 Κοινοποίηση της δικαστικής απόφασης στον e-ΕΦΚΑ από το 
Δικαστήριο.
2.	 Εισήγηση της νομικής συμβούλου του e-ΕΦΚΑ να μην ασκηθεί έφεση.
3.	 Έγκριση της εισήγησης από την αρμόδια Ειδική Επιτροπή του e-ΕΦΚΑ.
4.	 Αποστολή της έγκρισης στο Τμήμα Πληρωμών του e-ΕΦΚΑ.
5.	 Έλεγχος από το Τμήμα Πληρωμών για τυχόν οφειλές των δικαιούχων 
προς συμψηφισμό.
6.	 Υπολογισμός των τόκων και λοιπών διαφορών.
7.	 Σύνταξη και έκδοση του εντάλματος πληρωμής για την καταβολή των 
αναδρομικών.

Όλα τα παραπάνω πραγματοποιούνται χωρίς σαφές χρονοδιάγραμμα, 
με ανεπαρκές προσωπικό και τεράστιο φόρτο εργασίας.

Αναγνωρίζουμε τις προσπάθειες των υπαλλήλων του ΕΦΚΑ, που συχνά 
υπερβαίνουν εαυτούς, όμως χωρίς επαρκή στελέχωση και ξεκάθαρες 
οδηγίες, η διαδικασία παραμένει εξόχως αναποτελεσματική.

Έτσι, η δικαστική δικαίωση μένει στα χαρτιά, ενώ η διοικητική 
εκτέλεση των αποφάσεων μετατρέπεται σε νέο Γολγοθά.

Κυρία Υπουργέ,
Η καθυστέρηση της Δικαιοσύνης οδηγεί σε αρνησιδικία. Οι 

συνταξιούχοι ζητούν δικαιοσύνη, αξιοπρέπεια και σεβασμό στο 
Σύνταγμα και στις δικαστικές αποφάσεις.

Το Υπουργείο σας οφείλει να παρέμβει άμεσα ώστε οι υπηρεσίες 
του ΕΦΚΑ να αποστείλουν επιτέλους πλήρη διοικητικό φάκελο στα 
Δικαστήρια, με αναλυτικά τα ποσά περικοπών ανά μήνα και ανά 
συνταξιούχο, όπως τηρούνται στα ηλεκτρονικά αρχεία του e-ΕΦΚΑ 
κυρίως όμως να προχωρήσετε σε νομοθετική πρωτοβουλία για την 
καταβολή των αναδρομικών στους συνταξιούχους, καταβολή η 
οποία θα σταματήσει και την πρόσθετη επιβάρυνση του Δημοσίου με 
τόκους υπερημερίας.

Ο Σύλλογός μας, από την επόμενη εβδομάδα, θα πραγματοποιεί 
παραστάσεις διαμαρτυρίας στα κεντρικά γραφεία του e-ΕΦΚΑ, 
στη Διοίκηση των διοικητικών δικαστηρίων και στο Υπουργείο σας 
μέχρι την τελική δικαίωση των μελών μας. Είμαστε αποφασισμένοι 
να κλιμακώσουμε τις κινητοποιήσεις μας σε περίπτωση που δεν υπάρξει 
άμεση ανταπόκριση και δικαίωση των συναδέλφων συνταξιούχων.

Με εκτίμηση
Για τον Σύλλογο Συνταξιούχων ALPHA BANK

	 Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 	 Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ	
	  Ε. ΜΩΡΑΪΤΗ	  Ε. ΜΙΧΕΛΗΣ	
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Συνέχεια από σελ. 1 Αθήνα, 16 Οκτωβρίου 2025  
Αριθμ. Πρωτ. : 1908

Αγαπητοί Συνάδελφοι,
Προ ολίγων ημερών, κοινοποιήθηκε με επιστολή στον Καθηγητή Ξ. Κοντιάδη η απόφαση 

του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ), επί της προσφυγής 
που είχαμε καταθέσει σχετικά με τις αξιώσεις μας που απορρέουν από τη Σύμβαση του 
1981.

Όπως σας είχαμε ενημερώσει τόσο στην τελευταία Γενική Συνέλευση όσο και με 
σχετική ανακοίνωση μας η διαδικασία ενώπιον του ΕΔΔΑ απαιτεί, πριν την εισαγωγή της 
προσφυγής για συζήτηση επί της ουσίας της από τμήμα του Δικαστηρίου, κρίση επί του 

παραδεκτού αυτής.
Δυστυχώς, παρά την πλήρως 

αιτιολογημένη και εμπεριστατωμένη 
προσφυγή μας, το Ευρωπαϊκό 
Δικαστήριο, το οποίο συνήλθε και 
δίκασε σε μονομελή σύνθεση, αφού 
εξέτασε την αίτησή μας —η οποία 
νομίμως ασκήθηκε— και λαμβάνοντας, 
όπως αναφέρεται σχετικώς στην 
απόφασή του, υπόψη όλα τα στοιχεία 
που θέσαμε ενώπιων του, απέρριψε 

την προσφυγή, κρίνοντας ότι δεν υφίσταται παραβίαση των δικαιωμάτων και ελευθεριών 
που προβλέπονται στην ΕΣΔΑ ή στα Πρωτόκολλά της.

Για την απόφαση αυτή σας επισυνάπτουμε το αναλυτικό ενημερωτικό σημείωμα του 
Καθηγητή Δημοσίου Δικαίου και Κοινωνικής Διοίκησης κ. Ξενοφώντα Κοντιάδη και τις 
απόψεις του επί αυτής.

Ενημερωτικό σημείωμα
Προς
το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Συνταξιούχων Alpha 

Bank
Θέμα: Απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων στην υπόθεση Συλλόγου Συνταξιούχων Alpha Bank και 
λοιπών κατά Ελλάδος

(Αρ. προσφυγής 9122/2025 )
Η προσφυγή του Συλλόγου και λοιπών συνταξιούχων κατατέθηκε 

στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ΕΔΔΑ) 
στις 11 Μαρτίου 2025 και εξετάστηκε στις 12 Ιουνίου 2025 
σύμφωνα με τα άρθρα 24 §2 και 27 της ΕΣΔΑ. Η υπόθεση αφορούσε 
την κατάργηση και μη αναγνώριση των συμβατικών αξιώσεων 
των συνταξιούχων της Alpha Bank που απορρέουν από τη Σύμβαση 
του 1981, όπως αυτές είχαν θεμελιωθεί μέσω των όρων V.2 και IX 
της Σύμβασης .

Η προσφυγή στηρίχθηκε στην παραβίαση:
• Του άρθρου 1 παρ. 1 του Πρώτου Πρόσθετου Πρωτοκόλλου 

(ΠΠΠ) – δικαίωμα στην περιουσία,
• Του άρθρου 8 της ΕΣΔΑ – προστασία της ιδιωτικής σφαίρας 

και της ελευθερίας του ατόμου να συνάπτει ιδιωτικές συμβάσεις και να 
απολαμβάνει τα αποτελέσματά τους,

• Του άρθρου 11 της ΕΣΔΑ – ελευθερία των ενώσεων εργαζομένων 
και εργοδοτών να οργανώνουν ελεύθερα τη δράση τους.

Στην προσφυγή αναπτύχθηκε μεταξύ άλλων ότι οι υποχρεώσεις που 
ανέλαβε η Τράπεζα με τη Σύμβαση του 1981 έναντι υπαλλήλων της, 
ασφαλισμένων και δικαιούχων του Ταμείου, είναι αμιγώς συμβατικές, 
εφόσον η εκπλήρωσή τους δεν επιβάλλεται από κοινωνικοασφαλιστικό 
νόμο και δεν ήταν η ίδια ασφαλιστικός φορέας. Γι’ αυτό, προβλέφθηκε 
συμβατικά και το όφελος/σκοπιμότητα της Τράπεζας η οποία έλαβε 
ως αντάλλαγμα για τις υποχρεώσεις που ανέλαβε την σημαντικότατη 
περιουσία του ΤΑΜΕΙΟΥ.

Η αυτοτελής αυτή ενοχική αξίωσή των ασφαλισμένων κατά 
της Τράπεζας βάσει του όρου V.2.2. της Σύμβασης για την κάλυψη 
της διαφοράς μεταξύ των παροχών που ελάμβαναν από το Ταμείο 
και εκείνων που λαμβάνουν από το ΕΤΑΤ και νυν – e-ΕΦΚΑ, η 
οποία διευκρινίστηκε στη Σύμβαση ότι θα ίσχυε και στην περίπτωση 
υποχρεωτικής υπαγωγής του προσωπικού σε ενιαίο φορέα ασφάλισης, 
εμπίπτει στην έννοια της περιουσίας που προστατεύεται από την ΕΣΔΑ 
(άρθρο 1 του Πρώτου Πρόσθετου Πρωτοκόλλου).

Το ΕΔΔΑ , σε μονομελή σύνθεση, αφού έλαβε υπόψη όλα τα στοιχεία 

που είχε στην διάθεσή του, εξέδωσε συνοπτική απόφαση κρίνοντας ότι 
δεν παραβιάζονται δικαιώματα και ελευθερίες που προβλέπονται στη 
Σύμβαση ή στα Πρωτόκολλα αυτής και ότι δεν πληρούνται τα κριτήρια 
που ορίζονται στα άρθρα 34 και 35 της Σύμβασης.

Ωστόσο, από τη διατύπωση και τη μορφή της απόφασης προκύπτει 
ότι το Δικαστήριο υιοθέτησε τη γενική προσέγγισή του σε ανάλογες 
υποθέσεις (π.χ. Koufaki & ADEDY κατά Ελλάδος, Mamatas κατά 
Ελλάδος, Mihalopoulou κατά Ελλάδος).

Κατ’ εφαρμογή της νομολογίας του, θεωρείται ότι το ΕΔΔΑ:
1. Αναγνώρισε την ύπαρξη επέμβασης στο περιουσιακό 

δικαίωμα, αλλά τη
θεώρησε νόμιμη, διότι στηρίχθηκε σε νομοθεσία (άρθρο 10 ν. 

3620/2007) η
οποία εξυπηρετεί θεμιτούς σκοπούς δημοσίου συμφέροντος.
2. Εκτίμησε ότι το κράτος ενήργησε στα πλαίσια διασφάλισης της 

βιωσιμότητας
του ασφαλιστικού συστήματος και την προσαρμογή του στις 

κοινωνικοοικονομικές συνθήκες.
3. Υπέλαβε ότι δεν συντρέχει “σημαντική βλάβη” των 

προσφευγόντων κατά την
έννοια του άρθρου 35 §3(β) ΕΣΔΑ,
4. Θεώρησε ότι οι συμβατικές δεσμεύσεις της Τράπεζας 

υποκαταστάθηκαν
νομίμως από την κρατική ρύθμιση.
Η διατύπωση της απόφασης, αν και συνοπτική, υποδηλώνει ότι το 

ΕΔΔΑ:
- Ενέταξε την υπόθεση στο πεδίο του “δημοσίου συμφέροντος” 

και δεν προχώρησε στην ανάλυση της ιδιωτικής – συμβατικής 
φύσης των αξιώσεων,

- Η συμβατική βάση των αξιώσεων μας δεν αμφισβητήθηκε ρητά, 
αλλά παρακάμφθηκε υπό το πρίσμα του δημοσίου συμφέροντος.

- Ακολούθησε την πρακτική του να απορρίπτει επί του παραδεκτού 
το 90% των προσφυγών που ασκούνται ενώπιον του . Οι αιτιάσεις των 
προσφευγόντων δεν κρίθηκαν επί της ουσίας αβάσιμες άρα δεν 
παρήχθη νομολογία που να περιορίζει παρεμφερείς μελλοντικές 
διεκδικήσεις και αξιώσεις

Αθήνα 14.10.2025
Ξενοφών Ι. Κοντιάδης

Καθηγητής Δημοσίου Δικαίου 
Και Κοινωνικής Διοίκησης Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω

Συνάδελφοι,
Γνωρίζαμε εξαρχής ότι ο αγώνας 

αυτός θα ήταν δύσκολος. Παρ’ όλα 
αυτά, η αδιάκοπη προσπάθειά μας 
για δεκατέσσερα σχεδόν χρόνια, η 
αφοσίωση και η ενότητά μας υπήρξαν 
και παραμένουν αδιαπραγμάτευτες. 

Όταν πιστεύεις στο δίκαιο του 
αγώνα σου, έχεις χρέος να εξαντλείς 
κάθε μέσο για να το υπερασπιστείς. 
Για μας η Σύμβαση του 1981 δεν 
μπορεί να καταργηθεί με έναν 
νόμο· Παραμένει οδηγός των 
διεκδικήσεών μας.

Θα συνεχίσουμε με συνέπεια, 
συλλογικότητα και προσήλωση 
στις αρχές μας να διεκδικούμε 
την πλήρη αποκατάσταση των 
κοινωνικοασφαλιστικών μας 
δικαιωμάτων.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Ε. ΜΩΡΑΪΤΗ 

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Ε. ΜΙΧΕΛΗΣ

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ  

ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ALPHA BANK  
ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΚΑΤΑ ΕΛΛΑΔΟΣ

(Αρ. προσφυγής 9122/2025)



4

ɄȺɅȽɃȹȽȾȼ
ȺȾȹɃɆȼ ɆɈȿȿɃũɃɈ
ɆɈɁɇȷɂȽɃɈɉɋɁ
ALPHA BANK
ȽȹȽɃȾɇȼɇȼɆ

ɆɈȿȿɃũɃɆ ɆɈɁɇȷɂȽɃɈɉɋɁ ALPHA BANK
ȺȾȹɃɇȼɆïȹȽȺɈŪɈɁɇȼɆ

ɀɋɅȷɌɇȼ ȺȿȺɁȼ
ɈɄȺɈŪɈɁɃȽ ɈȿȼɆ

ɇɃ ȹȽɃȽȾȼɇȽȾɃ ɆɈɀȸɃɈȿȽɃ
ȽɄɄɃȾɅȷɇɃɈɆ 8, 10679, ȷŪȼɁȷ
ɇȼȿ.: 2103604327, 2103606071

FAX: 2103606347
E-MAIL: ssalpha8@otenet.gr

www.ssalpha.gr
facebook.com/groups/ssalpha

Printing and Design:

www.zorzos.gr

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη συμμετοχή συναδέλφων 
μια υπέροχη 6ημερη εκδρομή του Συλλόγου

 ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ-ΡΟΥΜΑΝΙΑ

23 νέα μέλη 
προστέθηκαν

στο δυναμολόγιο του 
Συλλόγου μας

ΝΕΑ ΜΕΛΗ 
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΜΑΣ ΕΦΥΓΑΝ
1.	 ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΗΛ-ΔΙΟΝ

(ΑΘΗΝΑ) 90 ετών
2.	 ΤΣΑΜΠΑΖΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (ΤΟΥ 
ΝΙΚΟΛΑΟΥ)

(ΑΘΗΝΑ) 92 ετών
3.	 ΤΖΑΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

(ΑΘΗΝΑ) 85 ετών
4.	 ΧΑΤΖΗ ΟΛΓΑ (ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ)

(ΑΘΗΝΑ) 73 ετών
5.	 ΘΕΟΦΑΝΟΥΣ ΝΙΚΗ

(ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ) ετών
6.	 ΜΑΡΙΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

(ΠΑΛΑΙΟ ΦΑΛΗΡΟ) 85 ετών
7.	 ΣΓΑΡΔΩΝΗ ΓΡΑΜΜΑΤΗ

(ΒΟΛΟΣ) 88 ετών
8.	 ΚΑΣΑΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

(ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ) 87 ετών
9.	 ΑΠΕΡΓΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ

(ΑΘΗΝΑ) 93 ετών
10.	 ΔΗΜΟΥ ΣΤΑΥΡΟΣ

(ΔΡΑΜΑ) 80 ετών
11.	 ΣΚΛΑΒΟΥΝΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ

(ΑΘΗΝΑ) 101 ετών
12.	 ΙΕΣΣΑΙΠΑΛΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

(ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ) 86 ετών
13.	 ΚΟΥΤΣΟΓΙΩΡΓΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

(ΑΡΤΑ) 75 ετών
14.	 ΞΑΝΘΑΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

(ΑΘΗΝΑ) 97 ετών
15.	 ΜΗΛΙΩΝΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ

(ΑΘΗΝΑ) 75 ετών
16.	 ΑΓΓΕΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ

(ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ) 75 ετών
17.	 ΑΛΕΞΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

(ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ) 94 ετών
18.	 ΟΙΚΟΝΟΜΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

(ΑΘΗΝΑ) 86 ετών
19.	 ΣΙΝΑΝΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ

(ΑΘΗΝΑ) 75 ετών
20.	 ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ

(ΠΑΤΡΑ) 70 ετών
21.	 ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

(ΛΑΡΙΣΑ) 78 ετών
22.	 ΧΑΤΖΗΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

(ΣΕΡΡΕΣ) 79 ετών
23.	 ΔΑΝΔΟΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

(ΠΑΤΡΑ) 69 ετών
24.	 ΜΟΣΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

(ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ) 66 ετών
25.	 ΑΛΒΕΡΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

(ΒΟΛΟΣ) 75 ετών
26.	 ΚΑΡΑΠΑΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

(ΑΘΗΝΑ) 61 ετών
27.	 ΜΠΟΤΙΤΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

(ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ) 88 ετών
28.	 ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

(ΑΘΗΝΑ) 80 ετών
29.	 ΣΤΕΡΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

(ΒΟΛΟΣ) 89 ετών
30.	 ΚΟΛΛΗΤΗΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

(ΑΘΗΝΑ) 72 ετών
31.	 ΚΟΛΟΚΥΘΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

(ΑΘΗΝΑ) 61 ετών

Κατατέθηκαν ποσά στην μνήμη των συναδέλφων στα παρακάτω ιδρύματα:
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΙΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ ΝΕΟΠΛΑΣΜΑΤΙΚΗ ΑΣΘΕΝΕΙΑ «ΦΛΟΓΑ»

ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ , ΓΙΑΤΡΟΙ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ 


